
 

 

  

 לשעבר ודור שני ברית המועצותיוצאי    סקר

 

 מה לדעתך המצב של ישראל היום באופן כללי?  .1

 עולים  

 1970-2013 

 )סקר פאנל ישראל(

 עולים 

 2014-2023 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני

 3.8 0.5 2.9 טוב מאוד 

 17.5 16.5 9.7 טוב 

 33.9 54.1 33.7 ככה -ככה

 27.6 20.3 31.0 רע 

 16.6 3.5 21.6 רע מאוד 

 0.6 5.0 1.1 לא יודעים 

 100 100 100 סה"כ

 =גבוהה מאוד, מהי תחושת הביטחון האישי שלך כיום?5=נמוכה מאוד לבין  1על סולם שבין   .2

 עולים  

 1970-2013 

 )סקר פאנל ישראל(

 עולים 

 2014-2023 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני

 11.7 3.2 12.1 נמוכה מאוד  =1

2 19.9 9.8 21.2 

3 39.2 33.0 35.3 

4 25.1 46.3 26.1 

 3.9 5.9 3.1 גבוהה מאוד =5

 1.8 1.8 0.6 לא יודעים 

 100 100 100 סה"כ

 איך אתה מרגיש לגבי מצב השלטון הדמוקרטי בישראל בעתיד הנראה לעין?  .3

 עולים  

 1970-2013 

 )סקר פאנל ישראל(

 עולים 

 2014-2023 

 )סקר פייסבוק( 

 שנידור  

 6.0 5.3 4.7 מאוד אופטימי 

 30.5 36.9 27.4 די אופטימי 

 33.1 38.0 39.6 די פסימי 

 21.4 12.3 21.4 מאוד פסימי 

 9.0 7.5 7.0 לא יודעים 

 100 100 100 סה"כ

 

 

 



 
 

 ? באיזו מידה את/ה מרגיש/ה חלק מהמדינה והחברה בישראל .4

 עולים  

 1970-2013 

 )סקר פאנל ישראל(

 עולים 

 2014-2023 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני

 45.4 7.1 47.7 במידה רבה מאוד 

 34.5 54.2 36.8 במידה די רבה 

 13.7 25.2 11.9 במידה די מועטה 

 4.1 9.2 1.6 בכלל לא/ במידה מועטה מאוד

 2.3 4.3 1.9 לא יודעים 

 100 100 100 סה"כ

 איזה מתח בחברה הישראלית הכי חזק היום בעיניך?  .5

 עולים  

 1970-2013 

 )סקר פאנל ישראל(

 עולים 

 2014-2023 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני

 2.9 2.7 0.7 המתח בין מזרחים לאשכנזים 

 15.0 23.9 22.2 המתח בין דתיים לחילונים 

 48.5 22.3 41.8 המתח בין ימין לשמאל  

 1.2 0.0 4.0 המתח בין עשירים לעניים 

 31.5 35.2 28.1 המתח בין יהודים לערבים 

 0.8 15.9 3.1 לא יודעים 

 100 100 100 סה"כ

 ? ישראל היא מקום שטוב לחיות בוש  באיזו מידה אתה מסכים או לא מסכים .6

 עולים  

 1970-2013 

 )סקר פאנל ישראל(

 עולים 

 2014-2023 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני

 24.2 13.3 17.3 מאוד מסכים 

 34.5 58.3 46.1 די מסכים 

 30.1 17.7 27.2 מסכים לא כל כך 

 8.7 4.0 5.9 בכלל לא מסכים 

 2.5 6.7 3.5 לא יודעים 

 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 

 



 
 

 המשטרה  כמה אמון יש לך בכל אחד מהמוסדות האלה:  .7

 עולים  

 1970-2013 

 )סקר פאנל ישראל(

 עולים 

 2014-2023 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני

 9.6 3.8 13.8 אין לי בכלל אמון 

 46.0 14.1 37.1 מעט אמון יש לי די 

 33.8 59.0 38.7 יש לי די הרבה אמון 

 8.5 12.6 9.3 יש לי הרבה מאוד אמון 

 2.0 10.6 1.1 לא יודעים 

 100 100 100 סה"כ

 צה"ל  : כמה אמון יש לך בכל אחד מהמוסדות האלה .8

 עולים  

 1970-2013 

 )סקר פאנל ישראל(

 עולים 

 2014-2023 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני

 6.3 2.9 2.7 אין לי בכלל אמון 

 18.8 12.1 16.0 יש לי די מעט אמון 

 40.8 41.4 42.7 יש לי די הרבה אמון 

 30.2 39.2 38.1 יש לי הרבה מאוד אמון 

 3.9 4.4 0.5 לא יודעים 

 100 100 100 סה"כ

 ? מבין המדינות הבאות, היכן, לדעתך, בטוח יותר ליהודים לחיות כיום .9

 עולים  

 1970-2013 

 )סקר פאנל ישראל(

 עולים 

 2014-2023 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני

 59.9 56.2 63.5 בישראל 

 0.9 3.0 2.5 ברוסיה 

 0.9 0.0 3.0 באוקראינה

 3.1 3.9 3.4 במדינות אירופה 

 19.2 17.0 14.6 בארצות הברית/ קנדה 

 15.9 19.9 13.0 לא יודעים 

 100 100 100 סה"כ

 

 

 

 



 
 

לעלות  במידה   .10 שוקל  היית  האם  שלך,  המוצא  במדינת  עדיין  כיום  מתגורר  והיית 

 לישראל? 

 עולים  

 1970-2013 

 )סקר פאנל ישראל(

 עולים 

 2014-2023 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני

 32.8 57.7 41.0 בטוח שכן 

 23.8 25.3 29.5 חושב שכן 

 14.8 10.5 11.1 חושב שלא 

 7.7 1.8 7.7 בטוח שלא 

 20.9 4.6 10.8 יודעים לא  

 100 100 100 סה"כ

 האם היית רוצה שילדיך יגורו בארץ?  .11

 עולים  

 1970-2013 

 )סקר פאנל ישראל(

 עולים 

 2014-2023 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני

 43.8 20.1 34.1 בטוח שכן 

 24.7 43.0 31.7 חושב שכן 

 9.6 12.8 19.0 חושב שלא 

 10.5 9.3 5.1 בטוח שלא 

 11.4 14.7 10.1 יודעים לא  

 100 100 100 סה"כ

אם תהיה לך אפשרות לקבל אזרחות אמריקאית או אזרחות של מדינה אחרת במערב,   .12

 האם תעדיף לעבור ולחיות שם או שתעדיף להישאר לחיות בישראל? 

 עולים  

 1970-2013 

 )סקר פאנל ישראל(

 עולים 

 2014-2023 

 )סקר פייסבוק( 

 דור שני

 32.9 30.3 28.6 לעבור לחיות שם אעדיף  

 46.4 40.9 53.6 אעדיף להישאר לחיות בישראל 

 20.6 28.8 17.7 לא יודע/ת  

 100 100 100 סה"כ

ידי מרכז ויטרבי לחקר דעת קהל והמדיניות  -נערך על  )גל שני(  שניה  דורהיוצאי ברית המועצות לשעבר ו  סקר

ומעלה, שעלו   18מדגם הסקר מייצג ישראלים יוצאי ברית המועצות לשעבר בני    .במכון הישראלי לדמוקרטיה

. רואיינו בשפות  18-44, וכן דור שני לעולי ברית המועצות לשעבר ילידי הארץ בגילאים  1970-2023בשנים    לארץ

ישראלים יוצאי ברה"מ לשעבר   98,  1970-2013לשעבר בשנים    ישראלים שעלו מברה"מ  427עברית ורוסית  

)כולל( ודור שני    2013דור שני לעולי ברה"מ. יוצאי ברה"מ שעלו לארץ עד לשנת    104-ו  2014-2023שעלו בשנים  

. העולים  (מכון דיאלוגעבודת השדה בוצעה על ידי ) ורואיינו באינטרנט ובטלפון (iPanel) נדגמו מפאנל ישראל

בשנים   חברתיות    2014-2023שהגיעו  ברשתות  שהופץ  קישור  דרך  באינטרנט  הנתונים  (פייסבוק)רואיינו   .

עלייה. ושנת  עיקריים  דמוגרפיים  מאפיינים  לפי  נעשה    משוקללים  הנתונים  -24.05.2024כים  בתאריאיסוף 

9.06.2024.   


